



Dlouholetou vedoucí skautů ocenil Zlínský kraj

Dobrovolné pracovníky, kteří se ve svém volném čase vytrvale a bez nároku na finanční odměnu věnují práci s dětmi a mládeží, ocenili představitelé Zlínského kraje. Jednou z oceněných byla i dlouholetá vedoucí uherskobrodských skautů Zdenka Mikličková.



ELEN SLADKÁ, redaktorka BZ

„Velmi si vážíme všech dobrovolníků, kteří ve výchově dětí a dospívajících vidí své poslání a jsou ochotni věnovat této práci svůj čas, ale také nadšení pro věc, což je samo o sobě ohromným pozitivním návodem. Přitom je zajímavé, že to jsou často lidé, kteří jsou značně vytíženi ve svých profesích, mají povinnosti v rodinách, případně se angažují i v občanském životě, a přesto si vyčlení čas i na tuto činnost,“ řekl hejtmán Stanislav Mišák.

Na Odbor školství, mládeže a sportu Krajského úřadu Zlínského kraje bylo letos doručeno celkem 24 nominací, a to od představitelů měst a obcí, škol a školských zařízení, nevládních neziskových organizací, fyzických osob a dalších zainteresovaných subjektů z celého kraje. Výběrová komise navrhla ocenit 15 dobrovolných pracovníků. Protože se Zdenka Mikličková nemohla slavnosti osobně zúčastnit, cenu jí předal místostarosta Petr Vrána.

„Toto uznání chápu jako ocenění týmové práce celého našeho skautského střediska. Každého člověka, který nám nezištně pomáhá, si moc vážím. Jsou to stovky hodin práce,“ řekla Zdenka Mikličková.

Výstava drobného zvířectva

ELEN SLADKÁ, redaktorka BZ

Poslední zářijový víkend vždy ožije chovatelské středisko u Vlčnovského mostu. Koná se zde tradiční výstava drobného domácího zvířectva. Letos ji provázelo krásné počasí, které přilákalo mnoho návštěvníků s dětmi. Všichni si mohli prohlédnout desítky holubů, králiků, rozmanité drůbeže a dalších zvířat. Děti lákala možnost pohladit si ve výběhu malé kozíčky. Zpestřením výstavy byla také expozice exotického ptactva. Letošní novinkou byli šneci, které si děti mohly i odnést domů.

Součástí výstavy je také odborné zhodnocení zvířat a udělování čestných cen. Přichází si mohli zakoupit také lístky do tomboly nebo vyzkoušet gastronomické umění chovatelek.

Nejeden z návštěvníků si z výstavy odnášel zakoupené zvíře k obohacení vlastního chovu.

Průmyslové BRODexpo 2016 je za námi, příští ročník se vrátí k tématu dům, byt, zahrada

Čtvrtý ročník veletrhu firem Uherskobrodská BRODexpo, který pořádá město s Domem kultury a občanským sdružením Uherskobrodští patrioti, si nenechaly ujít tisíce lidí. Tento rok byla hlavním tématem prezentace průmyslových podniků a středních škol.

ELEN SLADKÁ, redaktorka BZ

Slavnostního zahájení se zúčastnila řada vzácných hostů – místopředseda Poslanecké sněmovny Petr Gazdík, zástupci z ministerstva průmyslu a obchodu Jitka Švejcárová a Jaromír Culek, pozvání přijali i hosté z vedení Zlínského kraje, a to náměstek hejtmána Lubomír Nečas a člen rady Petr Navrátil, dále poslanci Parlamentu ČR Luděk Hovorka a Antonín Seďa, starostové okolních obcí a další. Vedení našeho města zastupovali místostarostové Petr Vrána a David Surý.

Pořadatelé se po třech předchozích úspěšných ročnících, z nichž každý byl na jiné téma, vrátili k prvnímu tématu – strojírenství a průmyslu obecně. „Nejdůležitějším z cílů letošního ročníku je představit široké občanské veřejnosti průmyslové podniky Uherského Brodu a nejbližšího okolí, zejména strojírenské, a navázat tak na velkou tradici, kterou průmysl a strojírenství v Uherském Brodě má,“ řekl v úvodním proslovu místostarosta Petr

Vrána. Vyzdvihl také význam veletrhu pro žáky základních a středních škol. Tato akce jim může usnadnit rozhodování o výběru budoucího povolání. Jan Kment ze sdružení Uherskobrodští patrioti řekl, že si možná ani neuvědomujeme, jak zajímavé firmy ve městě máme, a je dobré se s nimi seznámit. Petr Gazdík dodal, že ho velmi těší, když při svých návštěvách vzdálených zemí, např. Číny, zjistí, že tam výrobky uherskobrodských firem nejen znají, ale produkty České zbrojovky nebo Slovákých strojů běžně používají.

Na dvou denní akci se letos představilo téměř 40 firem a 4 střední školy. Velký zájem byl také o doprovodný program, zejména o předvádění dronů na terase DK.

BRODexpo 2017 se ponese v duchu II. ročníku. Hlavním tématem bude opět dům, byt a zahrada. Rozhodlo se také o sjednocení termínu pořádání veletrhu. Měl by se konat vždy týden před Růžencovou poutí, tedy v posledním zářijovém týdnu.

Večer sokolských světél připomněl oběti nacistické perzekuce

Uherskobrodská sokolská jednota se ve spolupráci s Nadací Bratří Lužů, městem Uherský Brod a branným oddílem gen. V. B. Luží letos poprvé připojila k celorepublikové akci Večer sokolských světél.

MARKÉTA ŠVEHLÍKOVÁ, redaktorka BZ

V pátek 7. října se u sokolovny shromáždilo na 200 lidí všech věkových kategorií, aby si společným průvodem na náměstí a pietní akcí u kašny připomněli 75 let ode dne, kdy byla výnosem zastupujícího říšského protektora Reinharda Heydricha rozpuštěna Česká obec sokolská.

V čele průvodu nesli mladší členové jednoty sokolský prapor a českou vlajku, za nimi šel starosta Patrik Kunčar a starostka sokolské jednoty Sabina Běhůnková a ve vojenských stejnokrojích členové branného oddílu gen. V. B. Luží. Dětské účastníky průvodu měli lampióny.

„Tento den není věnován pouze obětem boje za znovunabytí svobody a samostatnosti československého státu v době nacistické okupace

a 2. světové války, ale všem sokolům, kteří své životy položili za svobodu a demokracii,“ uvedla Sabina Běhůnková. Krátkou zdravici připojil také starosta Patrik Kunčar.

Na památku 13 umučených uherskobrodských sokolů pak 13 dětí vypustilo na hladinu kašny plovoucí svíčku. Členové branného oddílu drželi čestnou stráž. Jmenovitě se jedná o sokoly Františka Bára, Jana Huláka, Gustava Kašpara, Josefa Kolíska, Václava Luhana, Josefa Lužu, Bohuslava Lužu, Františka Měšťana, Františka Ondráška, Jana Rychtalíka, Eduarda Stratíla, Václava Šmída a Antonína Vrhu. Na budově sokolovny je připomíná pamětní deska.

Na závěr akce si každý účastník mohl přijít pro plovoucí svíčku a vypustit ji na hladinu kašny za někoho, kdo mu v životě schází.

Na návštěvě v muzeu v Bystřici pod Lopeníkem

Tuto návštěvu zorganizovala ve středu 12. října 2016 Knihovna Františka Kožika. Zúčastnili se jí lidé, které zajímala nově otevřená expozice v muzeu v Bystřici pod Lopeníkem, dům č. 77.

ALENA BARTOŠÍKOVÁ, spisovatelka

Čekali nás milé přijetí průvodcem a zároveň správcem tohoto obecního muzejního stánku, Liborem Velanem. Prohlédli jsme si zrekonstruované prostory s trémovými stropy, úzkými okny, vybavené původním nábytkem a starými užitečnými předměty, které byly dříve součástí každé domácnosti. Na uvítanou jsme si připili pravou bystřickou slivovicí a prohlíželi si na stěnách dobové fotografie, které pořídil během let působení na zdejší škole učitel Jan Beníček, jemuž tento dům kdysi patřil. Poté nám přinesl náš průvodce na ochutnávku dva druhy povidel, která v září vařili v této chalupě, a čerstvý dýňový džem. Poslechli jsme si něco z historie obce Bystřice pod Lopeníkem, jež v dávných dobách ležela na druhé straně silnice a z důvodů častých nájездů Turků, Tatarů i Kuruců se přestěhovala do údolí kolem potoka Bystřičky. Také dobovou po-

věst o poustevníku Janu Dielecovi a bystřických kapličkách v trati „V Kopcích“.

Učitelka a akademická malířka Dana Šumíčková, autorka duchovních obrazů, nás zavedla do vedlejší místnosti na komorní výstavu svých děl. Poté jsme si prohlédli zrekonstruovanou kamennou stodolu, v níž vystavuje své umělecké fotografie Libor Velan.

Abychom lépe porozuměli životu v kraji na moravsko-slovenském pomezí, promítl nám Libor Velan dokument natočený o bohyni Irmě Gabrhelové, když jí bylo 94 let. Další film byl věnován lidem ze Žitkové z 80. let minulého století, kdy se ještě ručně sekly louky a obhospodařovala malá polička – kopanice. Oba snímky na nás hluboce zapůsobily. Z návštěvy muzea jsme si odnášeli nevšední zážitky i dárek – skleničku výtečného dýňového džemu. Návštěvu muzea doporučujeme všem zájemcům, nejen těm, kteří se zajímají o lidovou kulturu.